

榮登首屆「行政長官表揚榜」李家超讚完成艱巨任務

地震救援隊 59人一條心

今年2月，土耳其和敘利亞邊境發生強烈大地震，香港特區政府組成59人救援隊飛赴災區，隊員克服餘震不斷、嚴寒的艱難情況，奮戰逾200小時，在強震後一周還奇跡救出4名倖存者，挖掘出6具遇難者遺體。行政長官李家超昨宣布，特區救援隊成為首屆「行政長官表揚榜」得獎團隊。他盛讚：「(救援隊)懷着拯救生命的熱誠、專業精神、發揮跨部門團隊力量，完成極其艱巨的任務，充分體現『行政長官表揚榜』的目的和意義。」

李家超昨出席行會會議前宣布，「為了加強公務員團隊建設，去年發表的施政報告中提出優化公務員管理制度，推出『行政長官表揚榜』，定期公開表揚優秀而且具示範作用的公務員團隊或人員。」表揚榜首輪提名於今年3月展開，由各決策局提名優秀團隊或人員，並由公務員事務局局長主持遴選委員會。首屆提名一共收到20多個提名。

考慮遴選委員會的建議後，首屆「行政長官表揚榜」脫穎而出的得獎者是今年2月在土耳其地震災區協助搜救工作的特區救援隊。李家超說：「特區救援隊今年2月被派



■特區救援隊在災區救出其中一名生還者。

資料圖片



■救援隊人員完成國際救援任務返港，李家超與隊員逐一握手問候。 資料圖片

往土耳其地震災區搜救，他們臨危受命，在當地面對種種困難和危險，包括受到餘震威脅、倒塌建築物帶來的安全風險、道路嚴重損毀，以至嚴寒天氣，但救援隊沒有放過任何可以拯救生命的機會。」

隊員：秉承專業拯救生命

特區救援隊由保安局、消防處、衛生署及入境事務處等部門59人組成，在特區政府公布的獲獎者感言短視頻中，率領救援隊的消防處副消防總長于文陽對獲獎表示十分高興，感謝特區政府對救援隊在土耳其災區的救援行動所付出的努力，予以肯定，亦感謝國家救援隊的協助。他說：「我感激全體隊員的付出，亦要感謝在港支援我們的同事。我們完成

任務返港後，不論身處任何崗位，定必繼續盡忠職守，竭盡所能為國家、為特區政府和為市民服務。」

于文陽說：「我們不是英雄，我們只是秉承自己專業、盡力去拯救生命的消防隊員。反觀災民在災難中，仍然堅強面對生命，其實他們才是生命中的英雄。」

參與救援的入境處高級入境事務主任黃浩礐說：「我相信奇蹟是會出現，只要我們肯堅持、不放棄，奇蹟一定會出現。」時任保安局保安事務主任朱文龍說：「雖然我們59人，來自不同單位，出發前大部分也不認識，但這次為了救人，我們59人一條心，希望救出更多生命。」

身處北京、率領特區政府常任秘書長及部門首長參與國家事務研修班的公務員事務局局長楊何蓓茵表示，救援隊是實至名歸，「救援隊今年2月遠赴土耳其，在當地大地震後進行搜救任務，同袍以超凡的勇氣，堅實的團隊精神，在充滿風險和環境惡劣的情況下進行搜救，完成了極其艱巨的任務，救出4名倖存者，獲此最高榮譽獎項，實在是實至名歸，我在此遙遠祝賀他們。」

二元優惠不應太計較

香港是否付不起讓長者二元交通出行的財政支出呢？

讓長者以二元交通費出行目的不是着眼於金錢，而是在越來越老化的香港社會裏，讓長者可以有機會多出門，尋

友探親、觀光購物，或至少離開居所到處逛逛散心，作用是改善長者的日常生活，提升他們的心情和生活素質。特別是香港有龐大的貧窮長者群，日常生活即使有政府福利，也捉襟見肘。香港的交通費不便宜，按正常價，大部分長者沒錢出行，更不用說郊遊或參加其他即使是免費的文娛活動。二元交通費是打



陳文鴻

珠海學院「一帶一路」研究所所長
不用公共交通。對60歲還在工作的長者，二元收費的交通津貼也可算是對他們的生活稍有幫助，補償延後退休的辛勞，或許可相等於每月給他們額外加薪幾百元。

要說政府公帑不足，但相對工程任意超支幾百億元，這只是小錢。工程一類支出的審核嚴格一點，便可節省出來。要說香港老化加速，這樣的支出會大增，但卻是與其他長者福利一樣同步增加。這樣的交通津貼只佔其中些微比例。社會人口老化，人口下降是大問題，首重開源，即使節流，也不是節省花在長者這樣微小的津貼。

特首
：

支持愛國教育

對接國家要求

《中華人民共和國愛國主義教育法（草案）》前日首次提請十四屆全國人大常委會審議，草案明確指出國家採取措施開展歷史文化教育和國情教育，增強港澳台同胞對國家和中華優秀傳統文化的認同，自覺維護國家統一和民族團結。行政長官李家超昨強調自己非常支持愛國主義教育，特區政府會對接國家在愛國主義教育方面的要求，認為這正是特區現正努力建設的，以愛國愛港為核心、與「一國兩制」相適應的主流價值觀。

草案第八條指出，愛國主義教育應當把弘揚愛國主義精神與擴大對外開放結合起來，堅持理性、包容、開放，尊重各國歷史特點和文化傳統，借鑒吸收人類一切優秀文明成果。李家超認為草案這一點，和香港的實際情況很配合；他相信香港要對接有關要求較為容易，因香港做了大量工作，包括中國歷史、維護國家安全、香港國安法教育等。

正在北京出席全國人大常委會第三次會議的全國人大常委會委員李慧琼昨指，在新時代下，國家為加強愛國主義教育，宏揚及承傳愛國主義精神，及更好凝聚全面建設社會主義現代化國家，故此制定此草案。據她了解，法例不會放到基本法附件三，但這不會阻礙特區政府推行愛國主義教育法。



■學生在「全民國家安全日」參與相關活動的遊戲。 資料圖片

水上音樂會次輪門票

7·17推出

香港邁向全面復甦，行政長官李家超昨表示，現屆政府的工作量大，但意義亦重大，部分工作成果超乎預期，包括吸引人才及旅遊業復甦，他相信旅遊業及消費將繼續增長，並成為香港未來一年復甦的引擎。

特區政府早前推出的「你好，香港！」計劃以推動社會熱鬧氛圍，刺激消費，該系列活動大受市民歡迎。旅發局下月8日起一連五個周六、周日，在灣仔海濱舉辦「樂聚維港嘉年華」，將有水上音樂會、雜技等表演。期間會有加強版「幻彩詠香江」，增設水上煙火特效。其中下月推出的「樂聚維港嘉年華」維港水上音樂會，旅發局表示音樂會昨首輪領取免費門票的反應熱烈，8場門票已換領完畢，將在下月17日上午10時推出第二輪12場音樂會門票。